
Anfrage 

des Abgeordneten David Stögmüller, Freundinnen und Freunde an den 

Bundesminister für Bildung, Wissenschaft und Forschung 

betreffend Bestellung der pädagogischen Leitung der Bildungsdirektionen 

BEGRÜNDUNG 

Mit den neu geschaffenen Behörden der Bildungsdirektion in den Bundesländern 

werden auch neue Schlüsselpositionen für die Umsetzung von bildungspolitischen 

Maßnahmen geschaffen. Neben der Position des/r Bildungsdirektorin ist die Position 

der Leitung des Bereichs pädagogischer Dienst maßgeblich. 

Medial wurde über die Besetzung der Stelle zuletzt in Vorarlberg sehr intensiv 

berichtet1. So haben sich in den Vorarlberger Nachrichten am 17.10.2018 die 

Direktorinnen der Handelsakademien und der höheren technischen Lehranstalten in 

Vorarlberg geschlossen für einen bestimmten Kandidaten ausgesprochen2. 

Die unterfertigenden Abgeordneten stellen daher folgende 

ANFRAGE 

1) Wie ist die Kommission zur Bestellung der pädagogischen Leiterinnen der 
Bildungsdirektionen in den Bundesländern konkret besetzt? 
a) Geben Sie eine Übersicht der Mitglieder der einzelnen Bundesländer an 

(Name und Funktion) . 
. 

2) Gibt es für die Bestellung einen Konsultationsmechanismus mit den betroffenen 
Ländern? Immerhin geht es um die Bestellung einer gemeinsamen Bund-Länder 
Behörde. 
a) Wenn nein, warum nicht? 
b) Wenn ja, wie sieht dieser konkret in der Praxis aus? " 

3) Nach welchen Kriterien werden die Bewerberinnen für diese Position bewertet? 

1 Vorarlberger Nachrichten (2018): Mann gegen Mann um Schul-Topjob (26.09.) online und print, 
abgerufen unter: httgs:/ !www.vn.atllokalivorarlberg/2018109/25/mann-gegen-mann-um-schul-topjob.vn 
(Zugriff am 19.10.2018) 
2 VOl.at (2018): Direktoren von HAK und HTl unterstützen Andreas Kappaurer (17.10.2018) onine 
unter: b.t!P.s:! Iwww.vol.at/d irektorerl:yon-hak-=lJ nd-h tI-unterstuetze n-andreas-ka ppaurer/5964143 
(Zugriff am 19.10.2018) 
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4) Gibt es dafür einen schriftlichen Bewertung�katalog? 
a) Wenn ja, wie sieht dieser aus? 
b) Wenn nein, warum nicht? 

5) Wie viele Bewerbungen gab es in den verschiedenen Bundesländern für dieses 
Stelle? 

6) Ist es aus ihrer Sicht erforderlich, dass die Person des pädagogischen Leiters in 
den Bundesländern über die Schultypen hinweg eine kooperative und integrative 
Persönlichkeit ist? 
a) Wenn ja, wie stellen Sie das sicher? 

7) Sollte der pädagogische Leiter die Bildungspolitik und das pädagogische Konzept 
der jeweiligen Bundesländer unterstützen und aktiv umsetzen? 
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